

## «Красная линия» ожила

Народный экскурсионный маршрут из виртуальной жизни перешёл в реальную

Екатерина ГРАДОБОВА

Сегодня все желающие могут поучаствовать в рисовании туристического маршрута «Красная линия». Буквально красной линией по асфальту он соединит 34 культурных объекта. Нанесение разметки на асфальт началось в шесть утра и продлится весь день.

Начиная с полудня на маршруте можно встретить волонтеров в футболках с надписью «Красная линия» с балончиками с краской в руках и трафаретами. С помощью этих инструментов горожане могут лично сделать отпечаток на асфальте. Начинается и заканчивается линия у памятника основателям города Татищеву и де Геннину. С полудня до двух часов здесь найдутся гиды-краеведы. Каждые 15 минут они начинают новую экскурсию по рисующейся линии для всех желающих. Маршрут был опубликован в «Областной газете» за 15 июня.

Этот маршрут по настоящему народный, — рассказывает организатор, советник министра инвестиций и развития Свердловской области Дмитрий Калаев. — Горожане сами в Интернете выбрали любимые достопримечатель-

ности — проголосовало 11000 человек. Около 30 волонтеров участвовали непосредственно в организации сегодняшнего мероприятия. «Линия» будет нанесена практически руками горожан.

Эту экскурсионную линию отличает то, что она живая, интерактивная. К ней разработан голосовой гид. Находясь в определенной точке, будет достаточно позвонить на специальный номер, чтобы узнать о месте, где ты находишься. Также креативный директор проекта «Стенография» Евгений Фатеев разработал оживляющие картинки, которые сопровождают маршрут. Их тоже наносят сегодня. Его же команда в Историческом сквере, начиная со вчерашнего вечера, рисует 3D-мышь. Она выглядит объемной, правда, для этого смотреть на нее надо с определенной точки. Уже днем с мышью можно фотографироваться.

«Красная линия» прорисована только на пешеходной зоне асфальта. Поэтому автомобильному движению акция не помешает. Сама же линия наносится такой же краской, как дорожная разметка, только красного цвета. Поэтому надолго останется заметной частью жизни города.

## У мэрии появится новый дворец

Администрация Екатеринбурга намерена выкупить Дворец культуры «Эльмаш»

Анна ОСИПОВА

Дворец культуры «Эльмаш» был построен ещё в незапамятные советские годы заводом Уралэлектротрактормаш. В начале 2000-х годов ДК продали обществу с ограниченной ответственностью «Аргус», которое до сегодняшнего дня и оставалось его хозяином.

Около пяти лет назад собственник сделал масштабный ремонт во дворце, поменял коммуникации, установил систему видеонаблюдения. Заместитель директора ООО «Аргус» Константин Гурьев рассказывал, что предложения о покупке им поступали регулярно, буквально каждые полгода. Одни потенциальные покупатели хотели сделать там медицинский центр, другие — офисный.

Сейчас на базе ДК «Эльмаш» проводятся мероприятия, действуют студии, большинство — на платной основе, работают творческие коллективы (хореографические и вокальные, а

также студия моделей). Администрация города пообещала — функции дворца как очага культуры будут сохранены, более того — он будет и дальше активно развиваться в заданном направлении. А вот непрофильным арендаторам, которым сдана часть площадей, вероятно, придется искать себе другое место.

Точную дату проведения сделки, а также цену, которую муниципалитет заплатит за здание, стороны не назвали.

На данный момент в микрорайоне Эльмаш нет муниципальных культурно-досуговых учреждений, для проведения мероприятий районной администрации каждый раз приходится арендовать какое-то помещение. Дворец культуры как раз и должен заполнить пустующую нишу.

Кстати, сегодня на балансе администрации Екатеринбурга числится четырнадцать Центров культуры (например, Центр культуры «Экран» на Химмаше) и один Дом культуры (на Елизаветы). Ни одного Дворца культуры среди муниципальных учреждений пока нет.



## Подсели на литературу

В столице Урала открылась первая библиотека под открытым небом

Алевтина ТРЫНОВА

Необычная городская библиотека появилась в самом центре Екатеринбурга. Почётное консульство Австрийской Республики в Екатеринбурге запустило проект под названием «Читалка».

В сквере возле гимназии № 9 оборудовали специальные стеллажи с книгами. Без пропуска, читательского билета, формуляра и очереди вы выбираете понравившуюся книгу. Присесть (или прилечь) можно здесь же — в одном из кресел-мешков, привезённых организаторами проекта, или на скамейке под сенью деревьев.

Предложенный книжный ассортимент рассчитан на самый взыскательный читательский вкус и не оставляет ощущения второстепенной литературы. Все экземпляры предоставлены библиотеками, магазинами и издательствами. Здесь вы можете найти краеведческие, исторические, медицинские, детские, биографические издания, российские и зарубежные художественные произведения, книги на иностранных языках, популярные журналы (в том числе литературоведческие). Среди изданий, которым уделены больше

всего внимания в день открытия, оказались пособие по интернет-маркетингу, «Как я похудела на 40 килограммов», «Путин и дело «ЮКОСа» и «Мои любимые блондинки» Андрея Малахова. Многие читатели были приятно удивлены наличием узкопрофильных пособий, таких как «Использование сапрелей в животноводстве и ветеринарии». Стеллаж с книгами для малышей и дошколяток оценили мамы и бабушки, у которых появилась возможность во время прогулки передохнуть в сквере и занять ребёнка, а дети были в восторге от библиотеки, в которой можно пошуметь от души.

По словам организаторов, проект рассчитан на сознательных горожан: на форзаце каждого экземпляра приклеен специальный стикер-памятка с просьбой не забыть вернуть книгу в библиотеку. Поэтому никто не будет против, если вы захотите взять её с собой в соседнее кафе или офис. В консульстве уверяют, что большинство уличных читателей оставят книги в целостности и сохранности, и всё же не исключают небольшой процент литературной утраты, особенно в первое время. «Наш проект основан на доверии, — говорит представитель консульства Лариса Низьева. — А е-



ли кто-то не вернёт книгу, что ж, пусть это будет на его совести». Библиотека будет работать на этой площадке до 28 июня, освободя читальную «зал» только на ночь. Планируется, что по вечерам тут будут выступать именитые писатели, поэты, музыканты и театралы. Если позволит погода, во вторник 21 июня все желающие смогут

под открытым небом написать общественный диктант и проверить свою грамотность, а после него детская театральная школа Фонда Константина Хабенского покажет спектакль. Открытие следующей площадки бесплатной библиотеки состоится 4 июля в аллее около УрФУ.

Те, кто ещё не умеет читать, смогут поучаствовать в мастер-классе для детей «Рисуем книжных героев», который запланирован на 25 июня. Начало в 12.00

ВМЕСТЕ  
www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

## В Заречном установят бронзовые фигуры, придуманные горожанами

На строящемся бульваре Алешенкова в Заречном вместо ранее запланированных фонтанов появятся бронзовые фигуры, аналогичные тем, что стоят на «Арбате» в центре Екатеринбурга. Какими именно будут скульптуры — предстоит решить горожанам, пишет газета «Зареченская ярмарка». В течение месяца члены градостроительного совета будут ждать креативных предложений, эскизов, рисунков, из которых потом выберут лучшие. Скульптур будет минимум три, но все они должны быть объединены между собой общим замыслом.

## На трассе найден совёнок, нуждающийся в помощи

Кушвинец Дмитрий Сотников ехал по трассе Екатеринбург-Серов на работу и заметил на обочине совёнка, который не мог взлететь, сообщает портал «Кушва-онлайн.ru». В ветеринарной клинике, куда обратился Дмитрий, сказали, что у птенца давний перелом одного из суставов и летать он, вероятно, уже никогда не сможет. Сейчас Дмитрий вместе с неравнодушными горожанами пытаются найти приют или питомник, где за больным пернатым смогут ухаживать. Если кто-то может помочь, просьба звонить по телефону 8-903-087-00-77.

## В Качканаре прошла крупная выставка-ярмарка

Выставка «Качканар — перспектива бизнеса» собрала предпринимателей из нескольких муниципалитетов. В числе участников — и «гиганты» местного рынка, и только начинающие малые предприятия, пишет газета «Качканарский четверг». Свои услуги каждый презентовать в необычной манере: кто-то привёз клетки с кроликами, кто-то организовал мастер-классы по созданию свадобных причёсок, кто-то устраивал показ одежды. Жители же могли не только приобрести товары, но и заполнить анкеты для поиска работы в фирмах-участницах ярмарки. Городские власти планируют со временем сделать эту выставку одной из основных фишек города с привлечением бизнесменов со всей области.

## В Берёзовском выбрали маленькую мисс

Городской конкурс красоты и таланта «Маленькая мисс Берёзовский-2011» проходит в муниципалитете в третий раз. В этом году 12 юных леди боролись за престижное звание и главный приз — поездку в Данию. По задумке режиссёра, конкурсантки превратились в русалочек, которые хотели побывать на балу. Всё как у взрослых: несколько выходов в разных образах, рассказ о себе, конкурс талантов. В итоге титул «Маленькая мисс Берёзовский-2011» получила 11-летняя Яна Постникова, которая четыре года играет на фортепьяно, поёт в ансамбле «Аква-рель» и хочет стать учителем.

## Уникальную рукопись об истории Асбеста создали краеведы

«Асбест. Куделька. Копи» — так называется ещё не изданная книга об истории Асбеста, сообщает официальный портал городского округа. Прочитавшие рукопись специалисты утверждают: так в историю края ещё никто не углублялся. Это уникальное и, пожалуй, полное описание зарождения и развития города. Издать книгу, как обычно, мешает отсутствие финансирования. Бюджетное законодательство не позволяет муниципалитету выделить средства на эти цели. Поэтому автор книги Александр Копырин и депутаты Думы городского округа в ближайшее время проведут презентацию рукописи, чтобы найти спонсоров среди бизнес-сообщества.

## Осуждённые из каменской колонии отремонтировали школу

Добровольцы из числа осуждённых колонии поселения-59 помогли сделать косметический ремонт в средней школе №7 в Каменске-Уральском. С покраской полов, потолков и с другой работой справились очень быстро, дирекция оценила труд на «хорошо», сообщает портал «Виртуальный Каменск». К слову, в колонии-поселении-59 уже стало хорошей традицией оказывать шефскую помощь учреждениям образования: детским садам, школам города.

# Москва нам не указ

Екатеринбург не будет менять правила приёма в школы первоклассников

Екатерина ГРАДОБОВА,  
Юлия ВИШНЯКОВА

Школы столицы Урала впервые в этом году вели приём в порядке живой очереди, а не по территориальному принципу, как обычно. Распоряжение управления образования Екатеринбурга о новых правилах опиралось на аналогичное решение Мосгордумы. Впрочем, Верховный суд России на днях решение Мосгордумы отменил и вернул первоочередное право поступления в школы детям, живущим в близлежащих домах. В Екатеринбурге же менять правила не собираются.

—Новость о том, что Верховный суд отменил решение Мосгордумы я увидела в Интернете, и сразу подумала, что это коснётся Екатеринбурга, — рассказывает мама первоклассника Алёна Сомова. — Сначала думала ещё раз попытаться устроить ребёнка в престижную школу. Но от этой мысли отказалась — вспомнила, сколько прошла, чтобы устроить его в школу №115, она обычная и даже находится недалеко от дома. Но в ней был ажиотаж: желающих записаться оказалось больше, чем мест. Помню свою панику, как присела в детском садике, чтобы пораньше все справки выдала. Ещё раз проходить через испытание — «кто порвётся в первый класс» — не хочется.

В школах всегда был отдан приоритет детям, живущим не-

подальше, а также детям, чьи братья и сёстры там учатся. В столице это закрепили в законе «Об общем образовании Москвы». Указанный закон разработан и принят учредителем образовательных учреждений Москвы — департаментом образования Москвы в соответствии с его полномочиями. Учредителем образовательных учреждений Екатеринбурга не предусмотрено первоочередное, внеочередное право при зачислении в образовательное учреждение. Приём в первые классы общеобразовательных учреждений Екатеринбурга в 2011/2012 учебном году осуществляется по утверждённому правилу.

Критика вокруг решения екатеринбургского управления образования не прекращается до сих пор, министр обще-

—Обращаем внимание, что данное решение непосредственно относится к закону «Об общем образовании Москвы». Указанный закон разработан и принят учредителем образовательных учреждений Москвы — департаментом образования Москвы в соответствии с его полномочиями. Учредителем образовательных учреждений Екатеринбурга не предусмотрено первоочередное, внеочередное право при зачислении в образовательное учреждение. Приём в первые классы общеобразовательных учреждений Екатеринбурга в 2011/2012 учебном году осуществляется по утверждённому правилу.

го и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов не раз указывал на то, что распространение новых правил приёма в школы не проработано, не согласовано с областным министерством образования, имеет ряд ошибок. В частности, изменения не были вовремя закреплены в уставах школ.

Помимо юридических моментов, есть ещё и моральные. Шоковая терапия, через которую прошли в этом году многие родители, останется в их памяти надолго. И не исключено, что судебные разбирательства ещё встряхнут Екатеринбург, — свердловские общественники ожидают новую волну беспорядков, когда списки зачисленных в школы станут общедоступными. Прой-

дёт это в последних числах августа.

Речь об изменении правил к следующему учебному году пока не идёт.

## МНЕНИЕ

Сергей БЕЛЯЕВ, президент ООО «Сутажник», правозащитник

—Москва, как и Свердловская область, это субъект Федерации и проводить параллели с Екатеринбургом здесь нельзя. В Екатеринбурге есть свои нормативные документы, которые не аналогичны московским. Надо понимать, что право в России непререкаемо. Решение одного суда по одному вопросу, но с разными заявителями может быть разным. Здесь всё индивидуально. Поэтому то, что было решено в Москве не юридическое, ни организационного отношения к Екатеринбургу не имеет.

Решение — вести приём в школы Екатеринбурга в порядке живой очереди, принятое в управлении образования администрации Екатеринбурга, — это та реальность, в которой мы живём. И чтобы изменить ситуацию, необходимо принятые акты обжаловать в Уставном суде.

Заказ 6526  
Тираж 75477  
Сертифицирован  
Национальной  
тиражной службой

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО  
Депутатский редактор номера: Владимир БАСИЛЬЕВ  
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru  
Подписной индекс 53802, льготные — 10008, 09056  
Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

Телефоны: Приёмная — 355-26-67, 262-63-02  
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45  
Ответственный секретарь — 262-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85  
Отдел информации — 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50  
Юрист редакции — 355-29-46  
Фотокорреспонденты — 375-80-01  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) — (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

Право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.  
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru



Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30